

# 你的目光我的暖

## ——记习近平主席访问“海洋”全俄儿童中心

### ■发布厅

### 全球金融中心排行 上海首次进入前五

本报讯 由英国Z/Yen集团与中国(深圳)综合开发研究院共同编制的“第24期全球金融中心指数发布会”近日公布。

本期“全球金融中心指数”共有100个金融中心进入榜单,其中全球前10大金融中心排名依次为:纽约、伦敦、香港、新加坡、上海、东京、悉尼、北京、苏黎世、法兰克福。同日,中国(深圳)综合开发研究院发布了第十期“中国金融中心指数”,综合竞争力排名前五的分别是上海、北京、深圳、广州、杭州。

第24期全球金融中心指数从营商环境、金融体系、基础设施、人力资本、城市声誉等方面对全球重要金融中心进行评分和排名。“纽伦港”全球金融中心第一阵营地位进一步巩固,亚太地区金融中心评分均有所上升,上海金融中心评分大幅上升24分,取代东京进入全球金融中心前五行列。此外,中国内地还有北京、深圳、广州、青岛、天津、成都、杭州、大连8个城市进入榜单。

### 中方已收到 美方磋商邀请

针对有外媒称美方近日向中方发出磋商邀请,商务部新闻发言人高峰13日表示,中方确实已经收到美方邀请,对此持欢迎态度,双方正在就一些具体细节进行沟通。

高峰在商务部当日召开的新闻发布会上说,中美经贸磋商团队近来一直保持着各种形式的沟通,双方就各自关注的问题进行了交流。中方认为,贸易冲突升级不符合任何一方的利益。

此前,美方表示可能会对全部中国输美产品加征关税,高峰对此回应说,美国单方面加征关税的措施,最终损害的将是中美两国和全世界人民的利益。美方不顾广大业界、消费者的呼声,不断释放可能导致中美贸易摩擦升级的信息,这种讹诈、施压的做法,对中方不起作用,无助于问题的解决。

高峰表示,希望美方顺应民意,采取务实举措,通过平等、诚信的对话与磋商,使中美经贸关系重回正常轨道。

另外,针对美方近日声称的可能会以网络攻击盗窃美国知识产权为由制裁中国企业,高峰表示,希望美方能客观公正对待中国企业在美商业活动,不要捕风捉影,为推行贸易保护主义寻找借口,避免使包括中国企业在内的各国企业对美国营商环境失去信心。

又讯:商务部新闻发言人高峰13日在回应最新的中美贸易顺差有所扩大时表示,顺差或逆差的扩大或缩小,是由市场决定的。美方应认识到,采取加征关税的单边主义措施不能解决问题。

海关总署日前公布的数据显示,前8个月,我国对美国出口1.96万亿元,增长6.5%;自美国进口7141.3亿元,增长4.4%;对美贸易顺差1.24万亿元,扩大7.7%。



习近平和普京同中俄青少年代表及中心教职工代表合影。

新华社 图

深打动了,他向我们年轻人提出了期许,我也要加入到俄中友谊事业中。”

“情同手足 爱如海洋”——剧场大屏幕上,打出中俄两国国旗和用中文、俄文书写的标语。

热情奔放的俄罗斯民间舞蹈《卡林卡》,动人心弦的合唱《感恩的心》,活力动感的舞蹈《我们正年轻》……精彩的节目赢得中俄两国元首和全场观众阵阵掌声。

为了这场演出,来自四川的青少年代表和“海洋”中心的老师、小朋友排练了多日。他们要把自己最好的状态、把彼此间最默契的情谊展现给习近平主席和普京总统。

十年前,北川男孩席浚斐把自己的一个心愿——长大以后到俄罗斯读书、为中俄友好做贡献,装进一只漂流瓶。4个月后,漂流瓶神奇地回到了“海洋”儿童中心。

现在,席浚斐已是俄罗斯远东联邦大学一名大四学生,他的故事成为一段“海洋”奇缘。

“这个故事是本地人民友好往来的生动例证。”习近平主席在12日下午举行的东方经济论坛全会上,深情讲述这段传奇故事,赢得全场热烈掌声。

此刻,席浚斐出现在舞台上。坐在观众席上的习近平主席指着这位风华正茂的小伙子,向坐在身旁的普京总统介绍他的情况。

“请尊敬的习近平主席见证,请尊敬的普京总统见证。我们倡议:……携手将中俄睦邻友好世代相传,推动世界迈向更加美好的明天!”

席浚斐和儿童中心辅导员娜塔莉亚共同宣读《中俄青少年世代友好宣言》,声音铿锵,在剧场里久久回荡。

“奥林匹斯山”体育吧,当年孩子们吃俄罗斯奶油饺子、四川红辣椒的地方。一张张照片,一封封书信,一件件小信物,唤起爱与友谊的记忆。

习近平主席和普京总统来到这里。儿童中心老师加林娜拿出珍藏的礼物——中国孩子送给她的羌绣鞋垫,向习近平主席介绍孩子们那时生活疗养的情景。习近平主席点头赞许。

40多名来自四川地震灾区的青少年簇拥在习近平主席身旁,热情地向习主席问好。习近平主席注视着他们,目光中满是慈爱、欣慰和期许。习主席对他们说:“中国有句话,‘滴水之恩,当涌泉相报’,而这里是‘海洋’,你们要以无限的爱回报俄罗斯人民,回报自己的祖国。”

激动的泪水夺眶而出,他们争着说:“好的!谢谢习主席!”

今晚,“海洋”全俄儿童中心沐浴着爱的目光、友谊的温暖,沉浸在幸福的海洋中。

据新华社电

那温暖的目光穿越时空,投向美丽的叶马尔海湾畔,见证希望之花盛开、友谊之树常青。

9月12日晚,国家主席习近平在俄罗斯符拉迪沃斯托克出席第四届东方经济论坛全会后,同俄罗斯总统普京一起访问“海洋”全俄儿童中心,看望曾经在这里疗养的四川地震灾区学生代表和当年抚育他们的俄罗斯老师。

这是一次备受期待的重访。2010年,时任国家副主席的习近平到访儿童中心,带来中国人民的真挚谢意,播下中俄友谊新的种子。

“习主席的平易近人在‘海洋’”口碑相传,这里每个孩子都会用中文说‘你好’‘谢谢’。儿童中心主任安德烈·巴济列夫斯基说:“这次习主席来符拉迪沃斯托克,我们特别期待他再回‘海洋’。”

时光如梭。2008年汶川特大地震发生后,应俄罗斯政府邀请,996名地震灾区中小学生在来到“海洋”全俄儿童中心疗养。在这里,他们受到精心照料,渐渐从灾难的阴霾中走出,重建心灵家园,拥抱多彩天地。

今天,他们中的一些人重回“海洋”,同当年的老师和小伙伴们分享自己这些年的成长经历。

得知习近平主席和普京总统要来看望大家,无论中国的孩子、俄罗斯的孩子,还是儿童中心的老师都十分激动。

这些年,习近平主席一直牵挂着“海洋”儿童中心,惦念着中俄青少年的友好交流。11日晚上,在同普京总统共同会见记者时,习主席再次讲起“海洋”的故事:它是爱心和友谊最好的象征,承载着两国青少年感人真挚的深厚情谊,也将不断孕育中俄世代友好生生不息的力量。

当习近平主席和普京总统步入剧场时,现场一片欢腾。中俄两国国旗在孩子手中舞动,宛若风帆,跃动招展。

“青少年是国家的未来,是中俄友好的未来,是世界的未来。”

“希望你们努力参与不同文明交流对话,为构建人类命运共同体贡献青春、智慧和力量。”

……习近平主席的讲话,引起全场长时间热情欢呼。俄罗斯小姑娘克谢尼娅一直凝神倾听。“习主席的讲话深

## 李克强考察国家市场监督管理总局并主持召开座谈会强调 加强公正监管 营造公平竞争环境

9月11日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强到国家市场监督管理总局考察并主持召开座谈会。

在产品质量安全监管司,李克强关切询问产品质量合格率特别是儿童用品合格率情况,并与一线监管人员视频交流,对他们采用“双随机、一公开”监管和抽检分离方式促进公正监管予以肯定。李克强说,中国制造和服务要迈向中高端,必须以质取胜,这也是政府监管重心所在。要利用“互联网+监管”等,牢牢把住产品和服务质量安全关。

随后,市场监管总局汇报了深化“放管服”改革的打算。李克强说,要加快改革解决企业注销难等反映突出的问题,打通群众办事的各种卡口,更好做到利企便民。

座谈会上,市场监管总局负责人作了汇报。李克强充分肯定市场监

管系统广大干部职工做的大量工作。他说,党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门按照党中央国务院部署,转变政府职能,持续推进简政放权、放管结合、优化服务,对实现经济稳中向好发挥了重要作用。面对当前错综复杂的国内外形势,要着力优化营商环境,降低制度性交易成本,坚定企业发展信心,加强和改进市场监管,更大激发市场活力、释放内需潜力、增强发展动力。

李克强指出,要深化商事制度改革,进一步放宽准入,让市场主体拥有更多发展机会。加大对各类所有制企业特别是小微企业支持,促进提升企业竞争力和扩大就业。市场的毛细血管畅通了,中国经济主动脉就会更加澎湃有力。

李克强说,市场监管是政府的重

要职责。激发市场活力和公正监管相辅相成,没有公正的监管,就没有市场公平竞争,就可能出现劣币驱逐良币,并容易滋生寻租腐败,也不利于发挥市场作用倒逼企业创新和提质。新形势下市场监管不同于高度集中计划体制下的市场管理,需要创新监管方式、分类实施。对一般商品和服务领域可全面实施“双随机、一公开”监管。对投诉举报的突出问题或公众关注的产品和服务等要开展重点监管。对食品药品、特种设备等实行全程监管,严把每一道关口,坚决守住人民生命健康和安全的防线,用严管重罚把“害群之马”逐出市场。对新产业、新业态坚持包容审慎监管,支持其创新发展,守住基本规则和安全底线,并坚决破除阻碍市场活力发挥的各类垄断。

据新华社电